

Сегодня праздник Победы над Японией

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ГРАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год
издания
18-й

ПЗ [4080] Среда, 3 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

В ЧЕСТЬ 800-ЛЕТИЯ МОСКВЫ

Через неделю, 7 сентября 1947 года, народы Советского Союза отмечают дату большого исторического значения—800-летие Москвы, столицы нашей Родины. Этот юбилей—не историческая дата. Это—величайшее политическое значение в жизни народов в жизни всего прогрессивного человечества.

Семь веков стоит Москва, символ величия, мощи и славы могучий оплот русского в борьбе за свою национальную независимость, за свою свободу против посягающих иноземных захватчиков. Сердце Москвы. Летопись великого города хранит гордых и славных имен, давших величие нашей Родине. Но никогда за всю свою вековую историю Москва не такого мощного расцвета и как в советское время. 800-летие Москвы совпадает с знаменательной датой—семью советского государства.

Октябрьская революция на недосягаемую высоту величие Москвы, как социалистического государства, города вадежды и оплота передового человечества, что движет советских героических подвигах в боях, все, что составляет славу нашей Родины, вперед дорогой победы, это исходит из Москвы, где работал Ленин, где живет Сталин, где бьется великой советской державы. Кремлевских звезд, пламя в небе Москвы, озаряет обительную страну от края животворными лучами, яркими по всему миру».

Героическое прошлое иальное настоящее родной, каждый советский гражданин сознает величие победического, общественного строя, величие дающих идей Ленина—

Как часто по призываю вождя люди Кузбасса бессменно на трудовых драмучей золотоносной тайге, в сказочно Горной Шории, в крае земных запасов черного

На металлургических заводах Кузбасса, на рудниках бассейна, на горном транспорте и станциях, в колхозах и повсюду люди Кузбасса мощь социалистического государства, помогая фронту победы.

Сегодня, в честь 800-летия

Москвы, по призыву областного комитета ВКП(б), люди Кузбасса решили встать на стахановскую вахту высокой производительности труда. В эту неделю славные горняки, металлурги, химики, энергетики, строители, железнодорожники, колхозное крестьянство Кузбасса решили ознаменовать славный юбилей столицы советского государства—Москвы проявлением нового акта советского патриотизма. Они решили каждый на своем участке показать новые образцы стахановской работы и высококопроизводительным трудом еще больше укрепить величие и славу советского государства. Дать

как можно больше угля, металла, химических продуктов Родине, дать как можно больше хлеба любимой стране, быстрее выполнить государственный план хлебозаготовок,—с такой целью будет проведена с 1 по 7 сентября неделя высококопроизводительного труда в честь 800-летия Москвы.

Уголь—хлеб промышленности. Без угля не может быть жизни социалистической индустрии. Не может быть наступательного движения на пути дальнейшего преобразования нашей страны. Горняки Кузбасса должны проявить максимальную энергию, мобилизовав все свои резервы, ресурсы для решительного подъема добычи угля. Нескончаемые эшелоны сверхпланового угля в фонд ликвидации долга, выполнение обязательств, взятых в письме шахтеров бассейна великому Сталину, —таков должен быть ответ угольщиков Кузбасса.

Серьезные задачи стоят перед железнодорожным транспортом. На шахтах бассейна скопилось большое количество угля, и в это время металлургические заводы нашей страны, питающиеся кузбасским углем, не имеют зимних запасов топлива. Кузбасские отделения Томской дороги должны проявить максимум творческой инициативы, оперативности и умения во-большевистски работать, чтобы быстрее разгрузить угольные отвалы.

Большие задачи стоят и перед другими областями народного хозяйства нашей области.

Советский народ стремится ознаменовать исторический юбилей столицы новыми достижениями на поприще мирного созидательного труда. Люди Кузбасса вместе со всем советским народом ознаменуют этот юбилей новыми победами во славу могучего социалистического государства, во славу всепобеждающей силы идей Ленина—Сталина.

(Из передовой «Кузбасса» за 31 августа).

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

На лицевом счету сверхплановый уголь

В ответ на обращение старейших горняков Ленинского рудника ко всем горнякам Кузбасса я решил работать так, чтобы поддержать честь своих товарищ и родного Кузбасса в выполнении взятых обязательств в письме товарищу Сталину. Ежедневно я выполняю по полторы—две нормы, а иногда, несмотря на свои годы, по 3—4 нормы. За семь месяцев у меня уже 1150 тонн угля сверх моей нормы. Так я встречаю праздник Победы над Японией.

В первых числах сентября закончу годовую норму и до конца года выполню еще одну годовую норму.

А. А. Нешетаев, навалоотбойщик
4-го участка шахты им. С. М. Кирова.

У транспортников

ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ». До войны т. Ситохин работал на углесборочной станции треста «Ленинуголь» в качестве маневрового диспетчера. Когда над страной нависла опасность, он ушел в ряды действующей армии и до 1944 года сражался на фронтах Отечественной войны.

После тяжелого ранения, получив инвалидность, он вернулся домой. Он не стал отдыхать. В те дни было не до отдыха, тяжелой промышленности был нужен уголь. И бывший воин вернулся на свое старое место работы—маневрового диспетчера, чтобы вместе с армией ковать победу над врагом. Работал он не жалея сил, борясь за свое временный выпуск поездов с углем со станции.

Вот почему тов. Ситохин вместе со своей сменой, решил стахановской работой встретить день Победы над Японией. К этому дню его смена снизила общий простой вагонов до 11 процентов, а простой под транспортными операциями

до 32 процентов против нормы. В августе смена тов. Ситохина сформировалась и отправила 59 эшелонов с углем.

Правильной организацией труда в смене, умелым распределением рабочего времени, слаженной работой с коллективом станции Кольчугино, тов. Ситохин добился наилучших показателей в полноценном использовании паровозов. Производительность паровозов в работе в августе доведена до 85 процентов. Это наилучшие показатели среди смен транспортного управления.

Отличный составитель смены тов. Маслов, состав в 23 вагона, формирует за 20—23 минуты, при норме 32 минуты. Машинист паровоза тов. Брехов добился безаварийной работы своей машины. Он из месяца в месяц перевыполняет нормы выработки. Так смена маневрового диспетчера тов. Ситохина встречает Всенародный праздник труда—день Победы над фашистской Японией.

А. ИОТКО, инженер эксплуатации.

Отличная работа

Всему руднику известно о славных делах коллектива 14-го участка шахты им. С. М. Кирова. Здесь же работает передовая на руднике стахановская смена горного мастера тов. Расстренина.

Горняки этого участка с первых дней года активно включились в борьбу за досрочное выполнение годового плана и взятых обязательств в письме това-

рашу Сталину. В результате за 7 месяцев коллектив выдал на гора свыше 15 тысяч тонн угля сверх плана.

Одлично работали шахтеры и в августе, на их счет прибавилось еще 2200 тонн сверхпланового угля.

Весь участок встал на стахановскую вахту в честь праздника Победы над Японией.

Первенства не уступим

Коллектив нашего участка в ответ на призыв старейших горняков рудника ко всем шахтерам Кузбасса, в течение всего августа боролся за перевыполнение норм навалоотбойщиками, за первенство участка в соревновании. В результате колектив участка занял первое место на шахте, дав сверх плана 315 тонн.

По примеру тов. Лапика

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Бригадир проходчиков участка ОКР тов. Колмогоров, следуя примеру запальщика участка № 25 тов. Лапика, также совместил профессии проходчика и запальщика.

На днях, тов. Колмогоров про-

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ

Еще в первом полугодии 1947 года я выполнил свою годовую норму. Неплохо работаю и сейчас. В июле норму выработки выполнил на 282 процента. В августе производительность моя еще более увеличилась. Работая в августе на конвейерном штреке, машинной просеке и сбоевых печах, я прошел 53,7 погонных метра выработок и выполнил три месячных нормы.

В честь праздника Победы над Японией я встал на стахановскую вахту и решил работать за троих.

В первый день вахты, 1 сентября, я прошел за смену 1,4 погонных метра конвейерного штрека и 1,2 метра машинной просеки, выполнив норму на 413 проц.

А. Цимбалов—забойщик 3-го участка.

ЛУЧШИЕ СМЕНЫ ПРОХОДЧИКОВ

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. С честью выполняют обязательства, взятые в ответ на призыв старейших шахтеров рудника смены проходчиков участка ОКР, которыми руководят горные мастера старые кадровые горняки коммунисты т.т. Кулебакин и Бывшев. Правильно организован труд в своих сменах, они добились в истекшем месяце хороших показателей, выполнили августовские задания по прохождению горных выработок на 170—180 процентов. Прекрасно работают их смены и с первых дней сентября.

31 августа у т.т. Кулебакина и Бывшева был выходной день. Однако они в этот день спустились в шурф № 36 и работали там на проходке. За 8 часов патриоты прошли по 4,5 погонных метра и выполнили уходов по семь с половиной норм.

М. Павлов.

УСПЕХИ ФОРМОВЩИКОВ

Встав на стахановскую вахту в честь праздника Победы над Японией, коллектив нашего цеха добился хорошей работы. Старейший формовщик В. И. Косицин в этот день выполнил норму на 350 процентов. Бригадир шильтников тов. Герасимова выполнила норму на 340 проц. Все рабочие цеха в первый день вахты перевыполнили свои задания.

С. А. Теряев — мастер литейного цеха завода «Красный Октябрь».

ОДИН ЗА ДВОИХ

Лучший установщик шахты тов. Кошкин, отмечая вторую годовщину со дня Победы над империалистической Японией, спустился первого сентября в шахту на рекордную установку приводов. Перед спуском он заявил: «Сегодня в честь дня Победы я буду производить установку один за двоих, чтобы своим трудом еще больше укреплять могущество нашей страны».

Слово стахановец подтвердил делом. В эту смену он выполнил норму на 200 процентов.

Печенин — начальник участка № 4 шахты им. Ярославского.

Великая победа Советского Союза на Дальнем Востоке

Для всех нас, 2 сентября 1945 года, под накуром ударами Вооруженных Сил Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, безоговорочно капитулировала империалистическая Япония — исконный враг народов СССР на Дальнем Востоке. Разгром Японии положил конец второй мировой войне, навязанной человечеству фашистскими государствами. Наша страна вступила в период мирного развития. В ознаменование этого исторического события Советское правительство объявило 3 сентября днем всенародного торжества — Праздником Победы над Японией.

Свой разбойничий поход против нашей страны японские империалисты начали еще в 1904 году. Воспользовавшись слабостью царского правительства, Япония неожиданно, без объявления войны, напала тогда на Россию. Как известно, в войне с Японией царская Россия потерпела поражение. Она вынуждена была подписать Портсмутский договор, наложивший черное пятно на наше государство. Япония захватила Южный Сахалин, Порт-Артур, город и порт Дальний и утвердила на Курильских островах. Таким образом, все наши выходы на океанские просторы, в том числе выходы к портам Камчатки и Чукотки, были перерезаны. На них утвердился японский хищник. Укрепившись на захваченных территориях, японские империалисты начали готовиться к захвату русского Дальнего Востока и всей Сибири.

С исключительной силой проявилась ненависть японских империалистов к народам нашей страны после победы Великой Октябрьской социалистической революции. В 1918 году, с согласия правительства Англии, США, Франции, Италии, японцы оккупировали Дальний Восток вплоть до Байкала. Четыре года они терзали советских людей и грабили наши богатства. Десятки тысяч мужчин, женщин и детей были замучены интервентами. Предательски захваченные народные герои Советской страны Лазо, Луцкий и Сибирцев были сожжены японцами в паровозной топке.

Огромны были материальные убытки, налесенные японскими захватчиками Дальнему Востоку. Громадное количество леса, руды, угля, нефти было вывезено в Японию. Тысячи сел, деревень и городов были разрушены или сожжены. Японцы разрушили все военные укрепления на дальневосточных рубежах нашего государства. По зову партии большевиков советский народ поднялся на борьбу с захватчиками. Японские интервенты были выброшены за пределы Советской земли.

В 1922 году японцы были изгнаны из Приморья, а в 1925 году они были вынуждены убраться из южной части острова Сахалина. Но в пылти советских людей до сих пор живы страшные страницы пытливания японцев на Дальнем Востоке.

В 1937 году бывший организатор японской армии генерал Танака, императору, что

от своих захватнических планов в отношении СССР и Монгольской Народной Республики.

Вступив в войну с Англией, США и Китаем, японские империалисты в поход «в район южных морей» бросили меньше половины своих вооруженных сил. Большая их часть была сконцентрирована в Корее и Маньчжурии, то есть вблизи советских границ. Здесь и оставалась лучшая часть японских войск — Квантунская армия. Дальнейшее укрепление маньчжурского панцирьма, превращение Маньчжуко-Го в военно-промышленную базу проводились в неослабевающем темпе.

Все это не оставляло никаких сомнений в намерениях японцев. В 1942 году некий Муто Тейги писал, что советская Сибирь является естественным продолжением Японии на севере. «... Мы горим нетерпением двинуться на север», — заявил этот ретивый за-воеватель.

Советское правительство очень хорошо понимало, почему Япония держит большие силы в непосредственной близости от границ СССР. Поэтому оно было вынуждено весь период борьбы с гитлеровской Германией держать на дальневосточных границах большие массы войск, хотя они и были нужны для ускорения разгрома немцев. В период Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков Япония выступала как прямой союзник и пособник Германии.

Разгром немецких войск под Москвой в 1941 году, а затем окружение и уничтожение германских армий под Сталинградом охладили пыл японских империалистов. Героическая, самоотверженная борьба советского народа против немецко-фашистских захватчиков спасла нашу страну от японского нашествия, избавила советских людей от новых лишений и испытаний.

Руководствуясь интересами народов СССР и интересами истрадавшегося человечества, Советское правительство решило вмешаться в войну на Дальнем Востоке и своим выступлением ускорить окончание второй мировой войны.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий, и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были непрекратны Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции. Так было сказано в заявлении Советского правительства 8 августа 1945 года.

Во имя этих благородных целей Советский Союз 9 августа 1945 года начал справедливую, освободительную войну против империалистической Японии. Выступление СССР было встречено всеми свободолюбивыми народами мира с чувством глубокого удовлетворения. Советский народ горячо одобрил мудрое решение своего правительства. 10 августа Монгольская Народная Республика, побуждаемая интересами своей безопасности и братскими чувствами к народам СССР, также объявила войну Японии. Логово японского хищника было обложенено со всех сторон.

Однако японские империалисты не хотели верить в крушение своих разбойнических планов. Они продолжали считать несокрушимыми закованые в железобетон маньчжурские сопки и многочисленные доты, непреодолимыми — реки Амур и Уссури, хребет Большого Хингана, стоявший на пути Красной Армии. Японская армия опиралась на 17 укрепленных районов, давно построенных японцами вдоль советской границы. Природные условия также весьма благоприятствовали обороне японцев. К началу военных действий в Корее и Маньчжурии японцы имели миллионную армию, несколько тысяч артиллерийских орудий, около тысячи самолетов и столько же танков. Советским войскам пришлось наступать через безводные пустыни, горы, через таежные чащобы, по болотистой местности. И, однако, ничто не могло остановить наступления Советской армии.

9 августа советские Вооруженные Силы в составе войск трех Фронтов (Забайкальского, 1-го Дальневосточного и 2-го Дальневосточного) начали наступление с трех сторон: из Приморья, со стороны Хабаровска и Забайкалья. Тихоокеанский флот развернул операции вдоль Корейского побережья. В первый же день укрепленные районы японцев были прорваны и советские войска устремились на территорию Кореи и Маньчжурии. Сила и стремительность наступления были совершенно неожиданы для японских генералов. Наступающие советские войска рассекающими ударами в нескольких направлениях сразу же спустили все оперативные планы штаба Квантунской армии.

Сталинский план, расчетанный на молниеносный разгром японских империалистов, Вооруженные Силы нашей страны полностью претворили в жизнь.

Советские воины в боях с японцами показали чудеса мужества, выносливости и боевого мастерства. Они очень хорошо знали, что борются за правое дело: за честь и независимость своей Родины.

К 1 сентября 1945 года миллиардная японская армия перестала существовать как боевая сила. Свыше 80 тысяч японцев было уничтожено в боях, около 600 тысяч взято в плен. За это же время наши войска захватили 925 самолетов, 369 танков, 1226 орудий, 1340 минометов, 4836 пулеметов, 300 тысяч винтовок и много другого вооружения и военного имущества.

Операции Красной Армии в Корее и Маньчжурии были блестящим образцом действительно молниеносного разгрома противника. Непреодолимая воля к победе над исконным врагом нашей Родины и несравненное всеенное искусство советских солдат, офицеров и генералов дали нашей стране великую победу на Дальнем Востоке. Империалистическая Япония, многие десятки лет проводившая агрессивную политику по отношению к народам СССР, была разбита и капитулировала. Советский Союз, его Вооруженные Силы вместе с союзниками ликвидировали очаг войны и агрессии на Дальнем Востоке.

Разгром Японии для СССР имеет особое значение. Это указал товарищ Сталин в своем обращении к народу 2 сентября 1945 года: «... Поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны вило в сознании народа воспоминания. Оно легло на страну черным пятном. Народ верил и ждал, что на день, когда Япония будет разгромлена, пятно будет ликвидировано. Рок лет ждали мы, люди поколения этого дня. И вот, день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции».

В результате разгрома Японии Советский Союз вернул все то, что японский империализм в время захватил у нашей страны Южный Сахалин и Курильские острова, которые в руках Японии были средством отрыва страны от океана и базой нападения на СССР, сейчас стали средством прямой связи Советского Союза с тихоокеанскими промышленными, в том числе с портами советской Камчатки и советской Чукотки, базой обороны СССР от японских соров. На Сахалине, Курильских островах гордо реет флаг великой социалистической державы. Поговорив с Китаем, наше государство восстановило свои права на Порт-Артур и Дальний.

Союз Советских Социалистических Республик стоял в передовых борцов против фашистских государств, развязавших вторую мировую войну. Советский Союз гордится тем, что он спас цивилизацию Европы от гитлеровских погромщиков, освободил Европу и Дальнего Востока от фашистского ига и помог этим народам встать на путь демократического развития и национального возрождения.

Победа Советского Союза на Дальнем Востоке оказала огромное влияние на дальнейшие судьбы народов, угнетавшихся Японией. В Китае, Корее и других странах развернулось широкое демократическое движение народных масс. Освобожденные от японского ига народы Востока ведут неустанный борьбу за демократизацию политической жизни, начинают двигаться вперед по пути национального единения и свободы, преодолевая многочисленные трудности ившее сопротивление реакции.

Народы Советского Союза, выполненные патриотической гордостью за то, что их усилия явились вспышками в торжестве правого дела, за то, что их беззаветная борьба обеспечивает человечеству дальнейшее продвижение вперед по пути прогресса. Советский народ вновь свои героические Вооруженные Силы, большевистскую партию и Советское правительство, сыгравшие великого вождя и учителя товарища Сталина, приведших страну к всемирно-историческим победам.

ЗА СТАХАНОВСКИЕ СМЕНЫ

Горного мастера тов. Расстренина принят!

Задачное совещание смены участка № 4 шахты им. С. М. Кирова

* * *

На вашей газете был напечатан рассказ горного мастера одного из лучших участков № 14 шахты имени С. М. Кирова) тов. Расстренина об опыте своей работы. Смена может быть стахановской — вот к чему сводится смысл путевки тов. Расстренину он выдает всем горным мастерам нашего рудника «Ленинского шахтера» и руководству участка № 4 шахты имени Кирова провели заседание совещания в смене горного мастера тов. Ежова. Коллектив этой смены и ее горняки приняли путевку тов. Расстренина и решили во что бы то ни стало обогнать его.

мастера, принимайте путевку тов. Расстренина, боритесь за то, чтобы ваши смены стахановскими, с честью выполните обязательства, данные товарищу Сталину!

Будем соревноваться за первенство

На сменном собрании удали путевку горному мастеру стахановской смены № 14 тов. Расстренина.

год я руководил сменой сказать, что и

горному мастеру, получившему путевку у Расстренина, работают в однозадачных условиях коллектива тов. Расстренина в стахановский 4-й пятилетки в пол-больше угля чем мой шахтерами нашего коллектива моей смены в подпись письмо товарищу Сталину под этим письмом, товарищу Сталину, что не покладая руки над выполнением новой пятилетки, данные товарищу есть и будут на звездой в работе

также рассказать, свою сменой и коллектив борется за выполнение социалистических обяза-

Расстренин, когда строгий циклический из условий успешной работы на нашем участке и была проделана работа по переводу лавы в график. По этому участку смена обязана проявить угла с полпакла, протяжении 50 метров составляет выход угля

в 160—170 тонн. Вместе с бригадиром мы планируем работу смены так, чтобы каждый навалоотбойщик выполнил норму выработки в среднем на полторы тонны.

Каждый навалоотбойщик получает индивидуальное задание. Некоторые горные мастера и бригадиры допускают так называемую взаимопомощь отстающим навалоотбойщикам. Я считаю, что это неправильно. Только в той смене есть отстающие рабочие, где нет работы о повышении их квалификации, где нет крепкой трудовой дисциплины. По-моему, «взаимопомощь» демобилизует навалоотбойщиков. Я добиваюсь выполнения заданного плана каждым рабочим. Бывает, что невыполнивший норму оставляю догружать уголь после окончания смены.

Вся моя смена и я лично принимаем твою путевку, тов. Расстренин. Не только принимаем, но и вызываем твою смену на соревнование. Мы решили бороться в сентябре за 1000 тонн угля сверх плана. Думаю, что в борьбе за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции наша смена не отстанет и постарается вас обогнать.

Пусть наши общие трудовые усилия послужат вкладом во всенародную борьбу за новую пятилетку, за выполнение социалистических обязательств перед вождем народов товарищем Сталиным.

П. ЕЖОВ,
горный мастер участка № 4,
шахты им. С. М. Кирова.

По примеру Федосы Нефедовой

всем нашей смены мы поместили, помещенную в «шахтер» о том, что организация труда горного мастера нашей смены Расстренина. Весь наша смена был начинением и порядком молодого мастера на-

ко понравилась акции работе участка москвы Нефедовой, которая не допустила

одной аварии на своем моторе. Ее любовь к своему делу, забота об успехе всей смены, действительно, заслуживают внимания со стороны мотористок рудника. Пример Федосы Нефедовой должен служить основой в работе всех мотористок.

Коллектив нашей смены с радостью возьмет все, что есть хорошего в смене тов. Расстренина и будет бороться за то, чтобы догнать и перегнать его смену в выполнении плана угледобычи и обязательств, взятых в письме това-

ричу Сталину.

Я беру на себя

обязательство, по примеру Федосы Нефедовой, улучшить свою работу

по обслуживанию мотора и повседневно оказывать помощь смене

там, где она потребуется. Кроме

этого передам молодым мотористкам

свой шестилетний производствен-

ный опыт и добьюсь, чтобы

они работали так, как работает

Нефедова.

Е. ЖУЧКОВА, мотористка

4-го участка шахты С. М. Кирова.

Не отстанем от бригады Кутюмкина

Кутюмкина смены тов. Расстренина нас в выполнении обязательств: если мы со 8 месяцами выдали сверхпланового угля, шахта выдала свыше 8 часов работы и обеспеченность призывами не дает возможности бригаде использовать все 8 часов работы и мы теряем десятки

Я присоединяю свой голос к колективу своей смены и беру на себя обязательство выполнять ежедневно не менее двух норм. Обучу вновь пришедшего работать на участке тов. Казанцева профессии навалоотбойщика так, чтобы он через месяц работал не хуже меня.

В. КЛИМОВ, навалоотбойщик
4-го участка шахты им. С. М. Кирова.

К 800-летию МОСКВЫ



Здание гостиницы «Москва» на улице Горького.

Готовятся к празднованию исторической даты

В связи с наступающей исторической датой — 800-летием столицы нашей родины — Москвы, в ремесленном училище № 2 широко развернулась подготовка к проведению этого праздника.

В общежитиях учащихся организуются беседы и читки, которые проводят воспитатели и специально выделенные чтецы. Они знакомят воспитанников училища с постановлением Совета Министров «О праздновании 800-летия Москвы», проводят читки материалов из газет и журналов.

В библиотеке выставлена выст-

рина, в которой можно прочесть интересные статьи, посвященные этому большому празднику: «Башни седого Кремля», «По старой и новой Москве», «Москва в 1812 году» и другие.

6 сентября в училище будет проведен большой вечер, посвященный этой дате. С докладом о 800-летии Москвы выступит преподаватель тов. Анисимов. Художественная самодеятельность готовит ряд выступлений. Хор исполнит «Кантату о Сталине», «Москва» и другие песни. Выступят декламаторы, а также танцевальная группа.

Дни в редакции

НЕДОПУСТИМАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

На строительстве Полысаевских шахт совершенно не уделяется внимания противопожарным мероприятиям. При наличии 40 процентов деревянных зданий и строений здесь нет водоснабжения. На кирпичном заводе, где особенно важны предупредительные меры, отсутствует противопожарный инвентарь. Дороги и проезды, как на территории завода, так и на территории строительных площадок, совершенно непригодны для прохождения пожарного обоза. Ни на одном объекте нет даже простейших средств пожаротушения: ведер, бочек с водой, ящиков с песком и т. п.

Строительство не имеет пожарной команды, не определена дислокация постов, нет необходимого пожарно-технического вооружения.

Легковоспламеняющиеся и горючие жидкости в большинстве своем хранятся вблизи зданий, а заправочный пункт гаража расположен в непосредственной близости от лесного склада.

Руководству УНП необходимо принять срочные меры к ликвидации этих недостатков. Производство строительных и монтажных работ должно быть обеспечено всеми противопожарными средствами.

М. Воронцов.

Чуткое отношение к детям

Наши дети, находящиеся в детском саду № 13, с любовью отзываются о своих воспитателях Фанне Алексеевне Тихоновой и Надежде Васильевне Долгановой. Благодаря их чуткому и заботливому отношению, дети чувствуют себя хорошо, получают сытное и

вкусное питание, правильное воспитание.

Мы очень благодарны партии и правительству за заботу о наших детях.

Матери — Зарецкая, Верховская, Комендантова.

По материалам «Ленинского шахтера»

«Нерадивый хозяин»

Под этим заголовком в газете № 165 была опубликована заметка, в которой говорилось, что управляющий фермой № 4 тов. Скворцов не занимается вопросами организации труда рабочих, проявил медлительность в постройке крытого тока.

сообщал редакция, что эта заметка обсуждалась на собрании рабочих фермы, принятые меры к устранению допущенных недостатков. Крыша у тока построена, организовано общественное питание в поле, нормы выработки дозируются до сведения каждого рабочего.

Директор совхоза тов. Осокин

Война в Индонезии

ГАЛАГА, 31 августа (ТАСС). По последним сообщениям голландской печати, на всех фронтах Явы, Суматры и Мадуры продолжаются ожесточенные бои между голландскими и индонезийскими войсками. Особенное тяжелые бои ведут индонезийцы против наступающих голландских войск в районе Сукабуми и Пурковерто. Крупные бои отмечены около Моджокерто. На Суматре особенно интенсивные бои происходили около Пематанг-Фиантар. В коммюнике голландского военного командования отмечается, что на Яве индонезийцы повсеместно оказывают упорное сопротивление голландцам. Отмечается, что в секторе Маланг голландцы непрекращенно наталкиваются на упорную оборону Индонезии.

Наступательные операции греческой демократической армии

РИМ, 31 августа. (ТАСС). Во вчерашнем вещании радиостанции греческой демократической армии говорится, что по всей стране войска демократической армии продолжают активные боевые действия.

На Шеллононесе части демократической армии продолжали атаковать позиции противника в районе Кинури. Сообщается также о столкновениях между правительственными войсками и отрядами демократической армии в районе Мессины.

В Дориде крупный отряд демократической армии занял село Миля.

Во Фракии части демократической армии прервали железнодорожное сообщение между Александрупосом и Комотини. В районе Комотини заняты селения Криви, Реведи и Виана.

В окрестностях Кубицы крупный отряд демократической армии атаковал соединение правительства войск и нанес ему тяжелые потери. В районе Эдессы и Флорины части демократической армии продолжали успешное продвижение.

События в Эквадоре

НЬЮ-ЙОРК, 29 августа (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Кито (Эквадор), полковник Манченко объявил себя «главой государства», чтобы, видимо, стремясь помешать вице-президенту — консервативному лидеру Суаресу Вейтамилья занять пост президента. Одновременно Манченко закончил формирование кабинета, в состав которого вошли в основном либералы. Манченко отменил также конституцию

1944 года и восстановил конституцию 1906 года.

Конституция 1906 года считается либеральной, так как она предусматривает отделение церкви от государства, разрешает гражданский брак и развод, отменяет контроль церкви над просвещением. Конституция 1944 года объявляет католическую религию государственной религией и делает католическое образование обязательным.

К формированию греческого правительства

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на надежный источник, сообщает, что американский посол в Греции Маквиг фактически приказал бывшему ми-

нистру общественного порядка Зервасу не входить в новое правительство. Как сообщается, Маквиг сказал Зервасу, что американское общественное мнение «сильно шокировано» методами Зерваса.

Состав нового греческого правительства

Афины, 30 августа (ТАСС). Предпринятая попытка восстановить правительство в прежнем виде под руководством Максимоса провалилась, равно, как и все прежние попытки образовать коалиционное правительство.

После этого Цалдарис сформировал кабинет из бывших министров прежнего правительства, принадлежащих к «народной» (монархической) партии.

Только три министра не входи-

ли в прежний кабинет, из них двое принадлежат «народной» партии и один — «независимый».

Цалдарис заявил, что он будет продолжать переговоры с другими правительственными партиями о вхождении их в правительство.

Сформирование кабинета на базе только «народной» партии, которая имеет в парламенте лишь 141 голос из 354, рассматривается здесь, как временное решение затянувшегося кризиса.

Гонения на компартию в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа (ТАСС). Власти Филадельфии заявили о том, что они не разрешают компартии принимать участие в выборах в муниципальный совет Филадельфии, которые состоятся в

ноябре. За этим решением последовало отклонение петиции о выдвижении коммуниста кандидатом в Филадельфийский муниципальный совет.

К празднованию 800-летия Москвы в Болгарии

СОФИЯ, 31 августа (ТАСС). По инициативе Союза болгаро-советских обществ по всей стране идет подготовка к празднованию 800-летия Москвы. Союз издал специальные брошюры для докладов. Будет также организована выставка, отображающая жизнь советской столицы.

Образование новой партии в Калифорнии

НЬЮ-ЙОРК, 30 августа (ТАСС). Недавно в штате Калифорния состоялась конференция представителей профсоюзов национальных групп и юношеских организаций, которая объявила об образовании независимой прогрессивной партии Калифорнии. На конференции присутствовало 1214 делегатов.

Конференция избрала руководящий комитет, ближайшей задачей которого является собрать среди избирателей 350 тысяч подписей под петицией о регистрации новой партии.

В принятой на конференции резолюции говорится о решимости сторонников новой партии бороться за прогрессивные традиции Рузельта, за равенство для всех, за гражданские свободы и права профсоюзов, за обеспечение в страсти, во время болезни и безработицы, против господства монополии в США, за укрепление мира через организацию Объединенных наций.

Гоминдановский террор в Китае

НАНКИН, 31 августа. (ТАСС). Гонконгская газета «Хусянбао» сообщает, что в ночь на 15 августа среди населения Ханькоу была проведена облава. В результате было арестовано 758 человек, в том числе 53 женщины. 729 арестованных обвиняются в том, что они не прошли регистрацию.

Такая же облава была проведена в Учане, где было арестовано 186 человек, из которых 80 также обвиняются в том, что они не прошли регистрацию.

В Ханьяне, пишет газета, арестовано несколько десятков человек. В районе Ухани царит террор.

Предстоящее открытие международной ярмарки в Чехословакии

ПРАГА, (ТАСС). 5 сентября в Праге открывается международная ярмарка. На ярмарке будут открыты павильоны Чехословакии, Польши, Югославии, Бельгии, Голландии, Швейцарии и других стран. Самым большим из иностранных павильонов будет павильон СССР. В ярмарке примут также участие многочисленные частные фирмы Франции, Великобритании, США, Италии, Швеции, Австрии и Канады. На ярмарку ожидается прибытие большого числа представителей деловых и торговых кругов более чем из 25 стран. Ярмарка продлится до 15 сентября.



Курск. Восстановленный жилой дом на улице Пресек.

По нашему городу

НОВЫЕ КАДРЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

При комбинате рабочего образования шахты им. С. М. Кирова проходит обучение без отрыва от производства группа газозамещиков. С 5 сентября начнет занятие группа взрывников. Обучение взрывников будет проводиться по 48 часовой программе с отрывом от производства. Сейчас идет набор в группу электрослесарей, которая начнет занятия 10 сентября.

Второго сентября пуск группы мотористов. С 5 сентября начнет занятие группа взрывников. Обучение взрывников будет проводиться по 48 часовой программе с отрывом от производства. Сейчас идет набор в группу электрослесарей, которая начнет занятия 10 сентября.

В детскую музыкальную школу

Детская городская музыкальная школа пользуется большой популярностью не только у детей, но и у взрослых. С начала набора в школу подано заявлений, значительно превышающее количество мест.

По классу фортепиано, к 29 детям обучающимся ранее, принято дополнительно 22 человека.

Самолет — разведчикам угля

Многие разведывательные партии треста «Кузбассуглеразведка» производят свою работу в глухой тайге, в горах. Это затрудняет нормальную связь с ними.

На днях трест приобрел самолет «ПО-2Д», используя который можно быстро связаться с отдаленными партиями, доставить людей, продовольствие и необходимый инструмент.

В оргкомитете по смотру театральной самодеятельности

Вчера в отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б) состоялось очередное заседание оргкомитета по смотру театральной самодеятельности, который организуется в честь 30-летия Октябрьской революции. На заседании были подведены первые итоги организационной подготовки к смотру. Предполагается просмотреть самодеятельность 11 театральных коллективов. Активное участие в подготовке к смотру принимают художественные коллективы шахт «7 Ноября», имени С. М. Кирова, Дворца культуры и ряда городских предприятий.

Просмотр самодеятельности на местах начнется 7 сентября.

На уборке урожая

100 учащихся училища № 2, нового, ехали на днях на уборку в колхозы Промского района.

Вместе с учащимися хали мастера производственного обучения: т. Глотов, преподаватель техники лотов тов. Меркин.

Ответ. редактор Р.

Дирекция, партийно-союзная организация, личный коллектив завода, где работает тов. Лившиц, на преждевременной смене на ВКП(б), работница Елены Морилова, последовавшей после долгительной и тяжелой 2-го сентября, жают соболезнования покойной.

Вынос тела на 4-е сентября в вечера из помещений до управления.

Партийная, профсоюзная организация, личный коллектив завода, где работает тов. Лившиц, на преждевременной смене на ВКП(б), работница Елены Морилова, последовавшей после долгительной и тяжелой 2-го сентября, жают соболезнования покойной.

Вынос тела на 4-е сентября в вечера из помещений до управления.